

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

ЗАТВЕРДЖЕНО
на засіданні кафедри митної справи і
фінансових послуг

Протокол № 1 від 01.09.2023 р.

ПОГОДЖЕНО
Проректор з навчально-методичної роботи



Каріна НЕМАШКАЛО

ВАЛЮТНЕ РЕГУЛЮВАННЯ

робоча програма навчальної дисципліни (РПНД)

Галузь знань **07 "Управління та адміністрування"**
Спеціальність **072 "Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок"**
Освітній рівень **перший (бакалаврський)**
Освітня програма **"Митна справа"**

Статус дисципліни **вибіркова**
Мова викладання, навчання та оцінювання **українська**

Розробник:
к.е.н., доцент


Влада КАРПОВА

Завідувач кафедри
митної справи і фінансових
послуг


Вікторія ТИЩЕНКО

Гарант програми


Олексій НАЙДЕНКО

Харків
2024

ВСТУП

Глобалізаційні процеси, які спостерігаються в міжнародній економіці призводять до інтенсифікації зовнішньоекономічної діяльності. Підписання Україною Угоди про асоціацію з ЄС підтвердило її євроінтеграційний статус. Основними учасниками міжнародних розрахунків є експортери, імпортери та уповноважені банки, які є органами валютного нагляду. Основними суб'єктами міжнародних розрахунків є експортери та імпортери, а також обслуговуючі банки, які приймають активну участь в обслуговуванні зовнішньоекономічних операцій: на вимогу клієнтів, а також для власних потреб купують або продають іноземні валюти, здійснюють міжнародні розрахунки та фінансування експортно-імпортних угод.

В таких умовах для майбутніх фахівців важливим є ознайомлення з нормативно-правовими актами, які регламентують порядок здійснення міжнародних розрахунків, визначають умови застосування платіжних інструментів, ведення документації в зовнішньоторговельних операціях, особливості організації міжнародного кредитування, банківських гарантій і поруки, методів управління ризиками в зовнішньоекономічній діяльності. В результаті вивчення дисципліни "Валютне регулювання" здобувач має отримати глибокі знання з теорії та практики здійснення міжнародних розрахунків, операцій на валютному ринку, кредитування експортерів та імпортерів, управління валютними ризиками.

Мета навчальної дисципліни – надання здобувачам необхідних теоретичних основ, методичних рекомендацій і практичних навичок щодо принципів, прийомів і методів організації валютного регулювання при здійсненні міжнародних розрахунків і валютних операцій.

Завданнями навчальної дисципліни є:

ознайомлення з процедурою здійснення міжнародних розрахунків і валютних операцій в установах банків;

набуття навичок щодо відкриття та обслуговування рахунків у іноземній валюті;

вивчення особливостей укладання зовнішньоекономічних контрактів;

ознайомлення з порядком проведення валютного нагляду в уповноважених банках;

розгляд порядку застосування відповідальності до суб'єктів господарювання за порушення порядку проведення розрахунків в зовнішньоекономічній діяльності.

Об'єктом вивчення дисципліни є процес здійснення валютного регулювання при здійсненні міжнародних розрахунків і валютних операцій..

Предметом навчальної дисципліни є економічні, організаційні, правові питання, що виникають у процесі міжнародних розрахунків і валютних операцій.

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна визначено в табл. 1.

Таблиця 1

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна

Результати навчання	Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач вищої освіти
ПР04	СК08
ПР07	ЗК02, СК03, СК13
ПР10	СК03
ПР11	ЗК03, ЗК06, СК03, СК05
ПР18	СК01, СК03
ПР21	СК03
ПР24	ЗК08, СК12, СК13

де, ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК03. Здатність планувати та управляти часом.

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища.

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку.

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК12. Здатність формулювати основні правила та механізми організації ЗЕД та митної справи, правила укладання зовнішньоекономічних угод, принципи та методи визначення митної вартості товарів, описувати методику визначення суми митних платежів, забезпечувати виконання митних формальностей з урахуванням митних режимів та умов постачання Incoterms-2020.

СК13. Здатність володіти навичками валютного регулювання та контролю в сфері оподаткування та митної справи, дотримуватись строків розрахунків при здійсненні зовнішньоекономічних операцій.

ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової систем, фінансів суб'єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування.

ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондовий ринок.

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем.

ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондовий ринок.

ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні.

ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

ПР24. Формулювати основні правила та механізми організації ЗЕД та митної справи, правила укладання зовнішньоекономічних угод, принципи та методи визначення митної вартості товарів, описувати методику визначення суми митних платежів, володіти навичками валютного регулювання та контролю в сфері оподаткування та митної справи, для розрахунку сум податкових зобов'язань, курсових різниць, а також визначення обсягів штрафних санкцій за порушення строків розрахунків у ЗЕД, дотримуватись митних процедур та митних режимів з урахуванням умов постачання товарів Incoterms-2020.

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Зміст навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи валютних відносин і міжнародних розрахунків

Тема 1. Валютні відносини та операції як сфера здійснення міжнародних розрахунків

Визначення сутності міжнародних розрахунків. Визначення сутності валютних операцій. Законодавче регулювання міжнародних розрахунків і валютних операцій. Зв'язок міжнародних розрахунків з валютними операціями в банківській практиці. Сутність і функції валютного ринку. Основні суб'єкти валютного ринку та їх функції: уповноважені банки; уповноважені фінансові установи, Національний банк України. Нормативно-правове забезпечення і особливості функціонування валютного ринку України. Сутність та види валютних операцій. Поточні торговельні і неторговельні валютні операції. Перелік операцій, що пов'язані з рухом капіталу, та особливості їх здійснення в Україні. Валютні угоди з негайною поставкою: сутність і механізм проведення. Строкові валютні операції. Форвардні угоди. Поняття і види валютних опціонів. Валютні ф'ючерси. Поняття і класифікація угод своп. Валютний арбітраж.

Тема 2. Валютно-фінансові умови та ризики міжнародних розрахунків

Валютно-фінансові умови міжнародних розрахунків. Фактори, які здійснюють вплив на міжнародні розрахунки. Платіжний баланс країни як консолідований звіт з міжнародних платежів. Структура міжнародних розрахунків України. Умови оплати за міжнародними торговельними операціями. Валюта ціни, валюта платежу, форми розрахунків. Пошук прийняттого виду платежу в експортно-імпортних операціях. Ризики міжнародних розрахунків. Класифікація ризиків, що виникають у процесі міжнародного товарообміну:

ризик країни, банківський, валютний, ризик контрагента. Ризики ділових партнерів у зовнішній торгівлі. Можливі шляхи запобігання ризикам.

Тема 3. Валютні рахунки в міжнародних розрахунках

Банківські кореспондентські рахунки. Установлення кореспондентських відносин між банками. Міжнародний кореспондентський договір. Порядок відкриття та механізм функціонування рахунків типу ЛОРО банків. Функції контролю за здійсненням операцій через кореспондентські рахунки банків в іноземній валюті та банків-нерезидентів у гривнях. Порядок відкриття та використання рахунків в іноземній валюті в Україні. Вимоги НБУ щодо відкриття, ведення закриття рахунків в іноземній валюті. Порядок проведення операцій банків з розрахунково-касового обслуговування клієнтів в іноземній валюті. Особливості відкриття та використання рахунків в іноземній валюті за межами України.

Тема 4. Документи в зовнішньоторговельних операціях та умови постачань

Характеристика зовнішньоекономічного контракту. Типова структура зовнішньоекономічного контракту. Валютно-фінансові і платіжні умови зовнішньоекономічних угод. Валюта ціни, валюта платежу. Базисні умови поставки Інкотермс. Обов'язки покупця та продавця за різних умов поставки. Види документів, які використовують при міжнародних постачаннях: комерційні, транспортні, страхові, офіційні, фінансові. Угоди на міжбанківському валютному ринку. Порядок та умови торгівлі іноземною валютою в Україні. Правила функціонування Системи підтвердження угод на міжбанківському валютному ринку України. Правила перерахування (зарахування) коштів за окремими операціями з іноземною валютою і банківськими металами. Купівля валюти на Міжбанківській валютній біржі України для здійснення міжнародних розрахунків.

Змістовий модуль 2. Способи платежів і форми розрахунків.

Тема 5. Способи платежів у міжнародних розрахунках

Авансові платежі і розрахунки між сторонами за відкритим рахунком. Засоби здійснення міжнародних платежів. Аванс як найбільш вигідна форма платежів для експортера. Товарна та грошова форми авансу. Особливості розрахунків через відкритий рахунок. Здійснення платежів з використанням банківського переказу. Платежі з використанням чеків, платіжних карток та векселів. Використання чеків у розрахунках торговельного і неторговельного характеру. Види чеків: на пред'явника, іменний, ордерний. Строк дії та строк обороту чеків. Розрахунки за допомогою платіжних карток. Використання векселів в міжнародних розрахунках. Види векселів, функції індосаменту. Особливості операцій банків з векселями. Способи здійснення міжнародних платежів, платежі через міжбанківські системи комунікацій. Особливості системи комунікацій СВІФТ. Обслуговування банками фізичних осіб з переказу коштів

за кордон за допомогою спеціальних платіжних систем: Western Union, MoneyGram та інші. Розвиток внутрішньодержавних банківських та небанківських платіжних систем в Україні.

Тема 6. Документарні форми розрахунків

Міжнародні розрахунки за допомогою інкасо. Особливості документарних форм розрахунків. Сутність і особливості міжнародного інкасо. Механізм використання двох варіантів інструкцій: документи проти платежу (D/P), документи проти акцепту (D/A). Сторони-учасники документарного інкасо. Оформлення інкасового доручення в банку. Проблеми, переваги та недоліки інкасової форми розрахунків. Міжнародні розрахунки за допомогою акредитиву. Сутність і особливості міжнародного акредитиву. Види акредитивів. Сторони-учасники документарного акредитиву. Процедура здійснення акредитивної операції. Зміна умов, анулювання і закриття акредитивів. Особливості використання акредитивів у зовнішньоторговельних операціях підприємств України. Проблеми, переваги та недоліки акредитивної форми розрахунків.

Тема 7. Банківська гарантія в міжнародних розрахунках

Принципи та сутність банківського гарантування. Загальні принципи і правові засади банківського гарантування. Сутність поруки. Механізм надання поруки і гарантій. Типи гарантій: відзивні і безвідзивні, умовні та безумовні. Форми гарантій: прямі та контргарантії. Види гарантій: платіжні та контрактні. Учасники гарантійних операцій і взаємовідносини між ними. Види гарантій, які часто застосовують в операціях із зарубіжними країнами. Роль банківських гарантій для забезпечення платіжних зобов'язань контрагентів за угодами. Учасники гарантійних операцій і взаємовідносини між ними.

Тема 8. Банківське фінансування зовнішньоекономічних угод

Види і форми міжнародного кредиту. Сутність міжнародного кредиту. Види і форми міжнародних кредитів. Кредитний ризик банку. Методи аналізу кредитоспроможності позичальника. Визначення ціни кредиту. Сутність фірмового кредиту. Іноземні кредитні лінії під гарантії Кабінету Міністрів України. Контроль за використанням і поверненням іноземних кредитів. Міжнародний факторинг та форфейтинг. Види факторингу, визначення вартості факторингової послуги. Форфейтингові ризики та засоби їх уникнення. Вартість боргових зобов'язань за форфейтингових операцій. Лізинг у фінансуванні зовнішньоекономічних угод. Лізинг, як інструмент кредитування у сфері зовнішньоекономічних відносин. Загальні положення про укладання договорів лізингу у сфері банківської діяльності.

Перелік лабораторних занять / завдань за навчальною дисципліною наведено в табл. 2.

Перелік лабораторних занять / завдань

Назва теми та / або завдання	Зміст
Тема 1. Завдання 1	Ознайомитися з нормативними документами, які регламентують особливості функціонування валютного ринку України, виділити основні положення
Тема 2. Завдання 2	Ознайомитися з умовами оплати за міжнародними торговельними операціями, виділити позитивні та негативні чинники застосування кожної форми розрахунків
Тема 3. Завдання 3	Ознайомитися з вимогами НБУ щодо відкриття, ведення закриття рахунків в іноземній валюті. Розробити структурно-логічну схему послідовності дій щодо відкриття, ведення закриття рахунків в іноземній валюті
Тема 4. Завдання 4	Ознайомитися з правилами перерахування (зарахування) коштів за окремими операціями з іноземною валютою і банківськими металами. Заповнити заявку на купівлю валюти на Міжбанківській валютній біржі України для здійснення міжнародних розрахунків
Тема 5. Завдання 5	Ознайомитися з особливостями проведення розрахунків через відкритий рахунок. Заповнити платіжне доручення на банківський переказ коштів в іноземній валюті.
Тема 6. Завдання 6	Ознайомитися з особливостями використання акредитивів у зовнішньоторговельних операціях підприємств України. Виділити проблеми, переваги та недоліки акредитивної форми розрахунків
Тема 7. Завдання 7	Визначити роль банківських гарантій для забезпечення платіжних зобов'язань контрагентів за угодами. Скласти структурно-логічну схему взаємовідносин між учасниками гарантійних операцій
Тема 8. Завдання 8	Ознайомитися з методами аналізу кредитоспроможності позичальника та контролю за використанням і поверненням іноземних кредитів

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл. 3.

Таблиця 3

Перелік самостійної роботи

Назва теми та / або завдання	Зміст
Тема 1 - 8	Вивчення лекційного матеріалу, законодавчих та нормативно-правових актів
Тема 1 – 8	Підготовка до лабораторних занять
Тема 1 - 8	Вивчення законодавчої та нормативно-правової бази
Тема 6	Написання есе
Тема 1 – 8	Підготовка презентації
Тема 1 – 8	Підготовка до контрольних робіт

Кількість годин лекційних, лабораторних занять та годин самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.

МЕТОДИ НАВЧАННЯ

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування таких методів навчання, як:

Словесні: лекція (Тема 1 – 7), проблемна лекція (Тема 8).

Наочні (демонстрація (Тема 1-8)).

Лабораторна робота (Тема 1 – 8), есе (Тема 6).

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, лабораторних занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних балів:

– для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит): максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє здобувачу вищої освіти скласти екзамен (іспит) – 35 балів.

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію здобувача вищої освіти.

Семестровий контроль проводиться у формах семестрового екзамену (іспиту). Складання семестрового екзамену (іспиту) здійснюється під час екзаменаційної сесії.

Максимальна сума балів, яку може отримати здобувач вищої освіти під час екзамену (іспиту) – 40 балів. Мінімальна сума, за якою екзамен (іспит) вважається складеним – 25 балів.

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається сумуванням балів за поточний та підсумковий контроль.

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні контрольні заходи:

Поточний контроль: тестові опитування за темами лекцій (10 балів), компетентнісно-орієнтовані завдання (20 балів), письмова контрольна робота (20 балів), презентація (5 балів), есе (5 балів).

Семестровий контроль: Екзамен.

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.

Приклад екзаменаційного білета та критерії оцінювання для навчальної дисципліни.

Приклад екзаменаційного білета

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця
Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти
Спеціальність «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
Освітньо-професійна програма «Митна справа».
Семестр VII
Навчальна дисципліна "Валютне регулювання"

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1

Завдання 1 (тестове). (20 балів)

1. Найпоширенішими формами валютних операцій на міжбанківському валютному ринку є операції:

- а) спот, форвард, арбітраж;
- б) спот, форвард, своп;
- в) спот, форвард, своп, ф'ючерс та опціон;
- г) нема правильної відповіді.

2. Різниця між курсами продавця та покупця – це:

- а) маржа;
- б) фіксинг;
- в) крос-курс;
- г) курс спот.

3. Які валютні контракти можна перепродавати у будь-який час до строку їх виконання:

- а) опціони;
- б) ф'ючерси;
- в) форварди;
- г) свопи.

4. Пряма дата валютування форвардних контрактів – це:

- а) 1 рік;
- б) 9 місяців,
- в) 4 місяці,
- г) 1 день.

5. Коротка дата валютування форвардних контрактів – це:

- а) 6 днів;
- б) 10 днів;
- в) 2 тижні;
- г) 28 днів.

6. Співвідношення купівельної спроможності окремих валют до певної групи товарів і послуг у двох країнах – це:

- а) SDR;
- б) PPP;
- в) крос-курс;
- г) жодна відповідь не вірна.

7. Спред – це:

- а) курс купівлі;
- б) курс продажу;
- в) різниця між курсами покупки і продажу;
- г) кредитне плече.

8. До структурних чинників формування валютного курсу належать:

- а) місце країни на ринку товарів і послуг;

- б) формування інфляційних очікувань;
- в) спекулятивні валютні операції;
- г) політичні зміни.

9. Неконвертовані валюти належать до:

- а) першої групи Класифікатора НБУ;
- б) другої групи Класифікатора НБУ;
- в) третьої групи Класифікатора НБУ;
- г) не включені до Класифікатора НБУ.

10. Визначення та спрямування зусиль на досягнення певної цілі грошово-кредитної політики називається:

- а) експансія;
- б) рестрикція;
- в) рефінансування;
- г) таргетування.

11. Якщо НБУ вийде на ринок з доларовими інтервенціями, то це призведе:

- а) до падіння курсу гривні;
- б) до падіння курсу долара;
- в) до зростання курсу долара;
- г) не вплине на курс.

12. Девальвація національної валюти:

- а) вигідна експортерам;
- б) вигідна імпортерам;
- в) не впливає на доходи та витрати експортерів;
- г) не впливає на доходи та витрати імпортерів.

13. Органи валютного контролю в Україні є:

- а) НБУ;
- б) Міністерство економіки України;
- в) Міністерство фінансів України;
- г) всі відповіді вірні.

14. До деривативів не належать:

- а) ф'ючерси;
- б) опціони;
- в) свопи;
- г) акції.

15. Поставка валюти через один робочий день (сьогодні – на післязавтра) – це:

- а) год;
- б) том;
- в) спот;
- г) форвард

16. Дата валютування це:

- а) дата підписання угоди з купівлі-продажу валюти;
- б) дата здійснення валютної операції;
- в) дата визначення валютного курсу у форвардному контракті;
- г) жодна відповідь не вірна.

17. Спосіб розрахунку за кредитом, який передбачає сплату однакової суми кожного року протягом всього часу користування кредитом - це:

- а) сеньйораж;
- б) ануїтет;
- в) овердрафт;
- г) арбітраж.

18. Система S.W.I.F.T. працює:

- а) 8 годин на добу і 365 днів;

- б) 24 години на добу і 365 днів;
- в) 18 годин на добу і 365 днів;
- г) цілодобово, тільки у робочі банківські дні.

19. Найскладніша та найдорожча форма розрахунку – це:

- а) акредитив;
- б) документарне інкасо;
- в) банківський переказ;
- г) чек.

20. За валютою кредити поділяють:

- а) у валюті країни-боржника;
- б) у валюті країни-кредитора;
- в) у валюті третьої країни;
- г) усі відповіді правильні.

Завдання 2 (діагностичне). (5 балів)

Підприємство 29.12.2023 р. з метою оплати наданих нерезидентом послуг придбало 1000 євро на МВРУ за комерційним курсом 39,53 грн за 1 євро. Офіційний курс НБУ на дату зарахування придбаної валюти на поточний валютний рахунок підприємства, тобто на 29.12.2023 р., становив 39,78 грн/євро. Курс НБУ на 31.12.2023 р. – 39,85 грн/євро. Іноземна валюта перерахована нерезиденту 06.01.2024 р. Курс НБУ на цю дату склав 40,45 грн/євро. Необхідно розрахувати курсові різниці за монетарними статтями балансу в ході здійснення господарських операцій.

Завдання 3 (діагностичне). (5 балів)

Доларове котирування для покупця і продавця характеризується такими даними:

- а) долар США до швейцарського франка = 1,2565...1,2575;
- б) долар США до гривні = 38,9558...39,0355.

Визначте крос-курс української гривні до швейцарського франка для покупця та для продавця.

Завдання 4 (евристичне). (10 балів)

При постачанні товару на 60000 доларів США на умовах розстрочки платежу за відсотковою ставкою 5% річних у контракті зафіксовано, що 30000 доларів будуть погашені через 90 днів, а решта 30000 доларів – через 180 днів з дати відвантаження. Контракт вступив у дію 01 січня 2023 року.

Обчисліть нарахування і погашення відсотків за кредит всіма відомими Вам методами. Порівняйте результати і дайте обґрунтовані рекомендації щодо умов контракту. Складіть графіки погашення кредиту та нарахованих відсотків за всіма методами.

Затверджено на засіданні кафедри митної справи і фінансових послуг протокол № ____ від «__» _____ 20__ р.

Екзаменатор

к.е.н., доц. Карпова В. В.

Зав. кафедрою

д.е.н., проф. Тищенко В. Ф.

Критерії оцінювання

Підсумкові бали за екзамен складаються із суми балів за виконання всіх завдань, що округлені до цілого числа за правилами математики.

Алгоритм вирішення кожного завдання включає окремі етапи, які відрізняються за складністю, трудомісткістю та значенням для розв'язання завдання. Тому окремі завдання та етапи їх розв'язання оцінюються відокремлено один від одного таким чином:

Завдання 1 (тестове). (20 балів)

За кожний правильний тест, при наявності розрахунків – 1 бал.

Завдання 2 (діагностичне). (5 балів)

1 бал – посилання на норми стандарту бухгалтерського обліку № 21;

2 бали – визначення курсової різниці на дату валютування балансу;

2 бали – визначення курсової різниці на дату перерахування валюти нерезидентіві.

Завдання 3 (діагностичне). (5 балів)

2,5 бали – визначення крос-курсу для покупця;

2,5 бали – визначення крос-курсу для продавця.

Завдання 4 (евристичне). (10 балів)

2 бали – складання графіку погашення валютного кредиту;

4 бали – розрахунок відсотків за кредитом;

4 бали – порівняння отриманих результатів та надання рекомендацій щодо умов контракту.

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна

1. Тищенко В. Ф. Основи зовнішньоекономічної діяльності та митної справи [Електронний ресурс]: навч. посіб. / В. Ф. Тищенко, В. М. Остапенко. – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2022. – 193 с. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/28182>.

2. Облік і оподаткування зовнішньоекономічної діяльності : навч. посіб. / М.М. Танасієва. Чернівці : Технодрук, 2021. – 100 с.

3. Облік і техніка проведення зовнішньоекономічних операцій підприємства [Електронний ресурс] : навчальний посібник / Н. В. Курган; Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2022. – 188 с. <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/28062>

4. Основи зовнішньоекономічної діяльності : підручник / О. П. Гребельник. – 5-те вид., перероб. та допов. ; Університет ДФС України. Ірпінь : 2019. – 410 с.

Додаткова

5. Найденко О. Є. Митні режими експорту та імпорту: регулюючий аспект та податкові наслідки / О. Є. Найденко, К. І. Гунько // Економіка та суспільство. – 2022. – № 46. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/29007>

6. Регіональні аспекти митно-податкової політики [Електронний ресурс] : монографія / В. Ф. Тищенко, О. Є. Найденко, В. В. Карпова [та ін.] ; за заг. ред. Ю. Б. Іванова. - Електрон. текстові дан. (1,88 МБ). - Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. - 247 с. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/26221>

7. Бестужева С. В. Розвиток валютної політики України в контексті євроінтеграції: методичний аспект / С. В. Бестужева, Т. С. Бунчикова // Економічні студії : наук.-практ журн. – Львів, 2020. - № 1(27). – С. 27-35.

[Електронний ресурс]. – Режим доступу:
<http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/23568>

8. Ivanov, Yu., Tyshchenko, V., & Naidenko, O. Customs and tax aspects of the economic integration of Ukraine into the EU. *Development Management*, 2023. –21(2), p. 20–29. doi: 10.57111/devt/2.2023.20.

Інформаційні ресурси

9. Офіційний сайт Національного банку України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://bank.gov.ua/>.

10. Про валюту і валютні операції: Закон України від 21 червня 2018 року №2473-VIII [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19>.